

美元资产将清零

俄主权财富基金增持人民币资产

新华社圣彼得堡6月9日电(记者鲁金博)俄罗斯财政部部长西卢安诺夫日前表示,俄主权财富基金国家福利基金将清除美元资产,增加欧元、人民币和黄金持仓占比。俄分析人士认为,俄国家福利基金增持人民币资产的决定眼光长远,既反映了俄中日益紧密的经贸关系,也表明俄看好中国经济发展前景。

西卢安诺夫日前在圣彼得堡国际经济论坛上谈到俄国家福利基金的新结构时说:“美元资产为零,欧元40%,人民币30%,黄金20%,英镑和日元各5%。”目前,美元和欧元在俄国家福利基金中所占份额各为

35%,人民币为15%,英镑为10%,日元为5%。据俄媒体报道,上述结构调整预计将在一个月内完成。

俄罗斯智库“瓦尔代”国际辩论俱乐部项目主任雅罗斯拉夫·利索沃利克说,中国经济在全球经济中发挥着越来越大的作用。俄国家福利基金增加人民币资产份额,首先反映了俄罗斯与中国愈加密切的经贸联系。

俄中双边贸易额已连续超过1000亿美元,2020年在新冠疫情影响下也保持了这一水平。据中方统计,今年1至4月中俄双边贸易额为4021亿美元,首次在前4个月即突破400亿美元。预计

2021年中俄贸易将继续保持增长势头,全年贸易规模有望再创新高。

中国连续多年稳居俄第一大贸易伙伴国地位,人民币在俄经济活动中的使用正逐步增加。俄央行和海关统计数据显示,人民币已成为俄中贸易主要结算货币之一,目前使用率超过17%。

由于看好中国经济前景及人民币国际地位,近年来俄逐步增持人民币资产。俄中央银行行长纳比乌琳娜日前表示,俄从2018年就开始加大对人民币资产的投资。俄央行数据显示,2020年人民币在俄外汇储备中占比上升至12.8%。

俄罗斯媒体报道,2020年,中国成为新冠疫情全球蔓延背景下唯一实现经济正增长的主要经济体,中国经济表现出强大韧性,全球经济力量中心正加快向东方转移。从经济增长角度看,以人民币为代表的亚洲货币比西方货币更具前景。

人民币的吸引力还体现在其可以满足投资者追求稳定、长期收益的需求。利索沃利克认为,人民币汇率的稳定性让投资人民币资产更有现实意义。

他预计,随着中国经济持续增长,人民币将成为最有前途的储备货币之一,越来越多的中央银行、主权财富基金等将增持人民币。

白宫公布关键产品供应链风险评估报告

新华社华盛顿6月8日电(记者高攀 许缘)美国白宫8日公布对半导体、药品、关键矿物质、大容量电池四类关键产品供应链风险的评估报告,要求联邦政府采取措施解决这些关键产品的供应链脆弱性问题。

这份报告详细阐述了拜登政府对建立具有韧性的供应链的政策构想,指出新冠疫情及其导致的经济混乱进一步暴露出美国供应链长期存在的脆弱性,建立更加安全和具有韧性的供应链对美国国家安全、经济安全和技术领导力至关重要。

白宫表示,为解决上述四类关键产品供应链脆弱性问题,拜登政府将采取措施支持关键药品的国内生产,确保建立先进电池的国内供应链,加强对关键矿物质可持续生产和加工的投资,并与产业界、盟友及伙伴合作解决半导体供应短缺问题。

白宫还宣布成立由美国商务部长、交通部长和农业部长领导的供应链中断工作组,专注于解决过去几个月美国建筑、半导体、交通、农业和食品等行业出现的供需不匹配问题,帮助缓解供应瓶颈限制。

这份报告是为落实美国总统拜登2月份签署的全面评估美国关键产品和行业供应链风险的行政令。该行政令要求联邦政府机构在100天内完成对四类关键产品供应链风险的评估,并提交政策建议报告。

美国商会高级副会长尼尔·布拉德利当天发表声明说,白宫公布的这份报告表明没有一刀切的解决方案,政策应对要根据不同行业的不同情况进行调整,美国商界希望拜登政府不要设置新的贸易壁垒,以免美国失去长期以来支持美国就业的巨大出口机会。

美一服务商现技术问题 全球大量网站断网

新华社华盛顿6月8日电(记者谭晶晶)美国云计算服务商Fastly公司8日早间出现技术问题,导致全球大量网站断网。故障持续约一小时后,受影响网站陆续恢复访问。

据美国媒体报道,美国东部时间8日6时起,亚马逊、《纽约时报》、《金融时报》、英国政府网等大量网站出现用户无法访问的状况,页面提示为服务器端不可用或连接失败。

Fastly公司当天表示,经过检查后确认一个服务器配置问题引发整个服务器运行中断,在禁用该配置后故障得以修复。此次大规模断网波及全球数十个国家和地区。



印度日增新冠确诊病例降至10万例以下

6月8日,一头牛走在印度阿萨姆邦瑞贡空旷的街道上。印度卫生部8日发布的数据显示,自4月5日以来,印度单日新增新冠确诊病例首次在8日降至10万例以下,是最近两个多月来日增病例数最低值。印度日增新冠确诊病例数在4月5日首次超过10万例并不断攀升,最高时超过41万例。印度专家认为,由于过去两周日增确诊病例稳步下降,印度第二波疫情正显现放缓迹象。

巴西累计新冠确诊病例超1700万例

新华社圣保罗6月8日电(记者官若涵)巴西卫生部8日公布的最新疫情数据显示,24小时内巴西新增新冠确诊病例52911例,累计确诊17037129例;新增死亡病例2378例,累计死亡476792例。

世界卫生组织公布的统计数据显示,目前巴西累

计新冠确诊病例数排在全球第三,低于美国和印度;累计死亡病例数排在全球第二,仅低于美国。

巴西主流媒体根据各州卫生厅数据统计得出,在截至8日的一周内,巴西平均单日新增确诊病例数为58990例,比两周前的数据下降了

10%;平均单日新增死亡病例数为1714例,比两周前的数据下降了6%。截至8日20时,巴西全国已有超过5095万人至少接种了一剂新冠疫苗,约占总人口的24%;有超过2330万人接种两剂疫苗,约占总人口的11%。

对于巴西即将于6月

13日至7月10日举办美洲杯足球赛一事,巴西卫生部长凯罗加8日表示,比赛期间球迷不会入场观看,因此不会出现人群聚集,人们感染新冠病毒的风险不会变得更高。但也有医学专家警告称,巴西或将迎来新冠疫情的第三波高峰。